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Θεολογική Σχολή Χάλκης: Διευκρινίσεις για τα 
εγκαίνια και το ενδεχόμενο επαναλειτουργίας
Πατριαρχεία / Οικουμενικό Πατριαρχείο

Το τοπίο γύρω από τη Θεολογική Σχολή της Χάλκης
, μετά από δημοσιεύματα που προκάλεσαν σύγχυση στην 
Τουρκία αλλά και στην Ελλάδα σχετικά με το αν επίκειται 
επαναλειτουργία της ξεκαθαρίζει ρεπορτάζ του ertnews.gr.
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Σύμφωνα με την ανταποκρίτρια στην Κωνσταντινούπολη, Ελβίρα Κρίθαρη, τον 
Σεπτέμβριο θα πραγματοποιηθούν τα εγκαίνια του ανακαινισμένου κτηρίου της 
Σχολής, έπειτα από την ολοκλήρωση εκτεταμένων εργασιών αποκατάστασης και 
συντήρησης. Ωστόσο, όπως διευκρινίζεται, αυτό δεν σημαίνει επαναλειτουργία της 
Θεολογικής Σχολής ως εκπαιδευτικού ιδρύματος.

Η αποκατάσταση του ιστορικού κτηρίου, στο οποίο φοίτησε και ο Οικουμενικός 
Πατριάρχης, πραγματοποιήθηκε με πρωτοβουλία και ενέργειες του Οικουμενικό 
Πατριαρχείο, καθώς και με τη συμβολή δωρεών από Έλληνες της διασποράς και 
την Ομογένεια, που στήριξαν την αποκατάσταση ενός μνημείου ιδιαίτερης 
θρησκευτικής και ιστορικής σημασίας.

Η αρχική σύγχυση προκλήθηκε από αναφορές του τουρκικού Τύπου, οι οποίες 
ερμήνευσαν την ανακοίνωση του Οικουμενικού Πατριάρχη από την Αθήνα ως 
επικείμενο «άνοιγμα» της Σχολής. Στην πραγματικότητα, όπως επισημαίνεται, 
πρόκειται για δύο διαφορετικά ζητήματα: το άνοιγμα και η λειτουργία του κτηρίου 
έναντι της επανασύστασης της Σχολής.

Παράλληλα, διευκρινίζεται ότι δεν υπάρχει αυτή τη στιγμή καμία επίσημη απόφαση 
για επαναλειτουργία της Σχολής ως ιερατικού εκπαιδευτικού ιδρύματος. Αν και το 
ζήτημα της επαναλειτουργίας παραμένει πάγιο αίτημα του Οικουμενικού 
Πατριαρχείου και υπάρχει θετικό κλίμα, δεν έχουν ανακοινωθεί συγκεκριμένες 
εξελίξεις.

Η υπόθεση της Χάλκης έχει προκαλέσει έντονες συζητήσεις στην Τουρκία, με 
μέρος του δημόσιου λόγου να ερμηνεύει λανθασμένα τα δημοσιεύματα ως ένδειξη 
άμεσης επαναλειτουργίας της Σχολής, γεγονός που οδήγησε και σε αντιδράσεις.

Στο επίκεντρο, λοιπόν, βρίσκεται μια σαφής διάκριση: άλλο το άνοιγμα 
και η επίσκεψη του ιστορικού κτηρίου και άλλο η επαναλειτουργία της 
Θεολογικής Σχολής της Χάλκης, η οποία παραμένει κλειστή εδώ και 
δεκαετίες, με το ζήτημα να εξακολουθεί να εκκρεμεί σε θεσμικό επίπεδο.


